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«Θα ήθελα να συγχαρώ θερμά όλους τους επίλεκτους Αστυνομικούς, που
στελεχώνουν τις Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Ειδικών Αστυνομικών Δυνάμεων,
και ακόμα περισσότερο όλους τους Αστυνομικούς που υπηρετούν στην Ειδική
Κατασταλτική Αντιτρομοκρατική Μονάδα. Τη γνωστή σε όλους μας Ε.Κ.Α.Μ..

Όπως γνωρίζετε, υπηρέτησα και εγώ το ένδοξο Σώμα της Ελληνικής
Αστυνομίας. Μέσα από τη μακρά μου σταδιοδρομία ως Αξιωματικός, είχα την
ευκαιρία να γνωρίζω, από πρώτο χέρι, το έργο που επιτελεί η Υπηρεσία σας,
ήδη από τις αρχές της δεκαετίας του 1980.

Οι πρώτες Μονάδες ήταν η Μονάδα Ειδικών Αποστολών της Αστυνομίας
Πόλεων και το Τμήμα Ειδικών Αποστολών της Ελληνικής Χωροφυλακής. Με τη
συγχώνευση των δύο Σωμάτων το 1984 συγχωνεύτηκαν και οι δύο Ειδικές
Μονάδες σε μία, η οποία πήρε την σημερινή της ονομασία.

Στη διάρκεια αυτών των τριών δεκαετιών, η Ε.Κ.Α.Μ. έχει αντιμετωπίσει
εξαιρετικά δύσκολες καταστάσεις ομηριών, έχει πραγματοποιήσει πολλές
συλλήψεις επικίνδυνων κακοποιών και συμμετέχει αποφασιστικά στην
εξάρθρωση τρομοκρατικών οργανώσεων που έχουν ταλανίσει την πατρίδα
μας.

Νέοι αστυνομικοί της Ε.Κ.Α.Μ. Με την ευκαιρία, σήμερα, της τελετής λήξης
του Σχολείου της Βασικής Εκπαίδευσής σας, θα ήθελα ακόμη μια φορά να σας
συγχαρώ όλους σας, για την άξια θαυμασμού επιλογή σας να ενταχθείτε
εθελοντικά στην Υπηρεσία αυτή, ανταποκρινόμενοι επάξια στα αυστηρά
κριτήρια και στην τρίμηνη δοκιμασία, που έχει θέσει η Ηγεσία της Ελληνικής
Αστυνομίας, ως απαραίτητη προϋπόθεση. Πετύχατε και τα καταφέρατε.
Μπράβο σας.

Είστε όλοι σας νέα παιδιά, με πολλές δυνατότητες, με πολλά προσόντα, και να
έχετε κατά νου ότι η διαρκής εκπαίδευση θα πρέπει να αποτελεί το ύψιστο
καθήκον σας, σε όλη τη διάρκεια της παραμονής σας στην Ε.Κ.Α.Μ. Η
Ελληνική Αστυνομία σας προσέφερε και θα συνεχίσει να σας προσφέρει, ένα
υψηλού επιπέδου εκπαιδευτικό πρόγραμμα, έτσι ώστε να μπορείτε να
ανταπεξέρχεστε με επιτυχία στα απαιτητικά σας νέα καθήκοντα.

Αγαπητοί παρευρισκόμενοι. Η σημερινή μέρα είναι ταυτόχρονα και μέρα
απόδοσης φόρου τιμής για τους συναδέλφους μας που υπηρέτησαν στην
Ε.Κ.Α.Μ., μέρα τιμής και μνήμης για εκείνους που θυσιάστηκαν κατά την
εκτέλεση του καθήκοντος.



Πέρασαν κιόλας 20 χρόνια από τη μεγαλύτερη απώλεια για την Ε.Κ.Α.Μ.
Εκείνη του Ανθυπαστυνόμου Βασίλη Λάππα. Ο Βασίλης ο Λάππας ήταν μόλις
36 χρονών το 1997. Υπηρετούσε ως Αρχιφύλακας στην ΕΚΑΜ και
τραυματίστηκε θανάσιμα στον Πύργο Ηλείας, κατά τη διάρκεια επιχείρησης
σύλληψης δραπέτη φυλακών τον Ιανουάριο του 1997.

Ο  Έλληνας Αστυνομικός, σε όποια υπηρεσία κι αν υπηρετεί,  είναι ταγμένος
να υπερασπίζεται το συμφέρον της κοινωνίας και των Ελλήνων πολιτών. Η
μεγάλη οικογένεια της Ελληνικής Αστυνομίας έχει θρηνήσει πολλούς πεσόντες,
από την ενοποίηση της μέχρι σήμερα. 130 Γυναίκες και Άνδρες Αστυνομικοί,
από το 1984 μέχρι σήμερα, έπεσαν κατά την εκτέλεση του καθήκοντος.

Η θυσία τους αποτελεί μία λαμπρή παρακαταθήκη για όλους εμάς, αλλά και για
τους αστυνομικούς των επόμενων γενεών που θα επακολουθήσουν.

Τέτοιες στιγμές, όπως η σημερινή, κατά την οποία βρισκόμαστε ενώπιον
αποκαλυπτηρίων ηρώων, δεν περιγράφονται με λόγια, αλλά αποτυπώνονται
με τα πιο βαθιά συναισθήματα, που αγγίζουν εσωτερικά τον καθένα μας, ως
ελάχιστο δείγμα εκτίμησης και ευγνωμοσύνης απέναντι στους «αθάνατους»
αυτούς ήρωες της Αστυνομίας μας και της Πατρίδας μας.

Ας προσευχηθούμε για την ανάπαυση της ψυχής του ηρωικού Βασίλη Λάππα,
δίνοντας υπόσχεση στην οικογένεια του, στις κόρες του, που βρίσκονται εδώ
σήμερα μαζί μας, ότι δε θα τον ξεχάσουμε ποτέ.

Αιωνία του η μνήμη. Σας ευχαριστώ»


